



■人民日报评论员

“回望历史，中华民族从濒临危亡走向伟大复兴，一路筚路蓝缕、充满艰辛，也一路豪情满怀、凯歌高奏。”习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上发表重要讲话，总结辉煌成就、展望光明前景，强调：“我们要继续用好历史经验，把国家建设得更好，让老一辈领导人和革命先烈开创的事业不断欣欣向荣！”

近代以后，九原板荡、百载陆沉。中国共产党应运而生，中国人民就从精神上由被动转为主动，中华民族开始艰难地但不可逆转地走向伟大复兴。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。这一伟大胜利深刻启示我们，中国共产党的中流砥柱作用是中国人民抗日战争胜利的关键，为中华民族由近代以来陷入深重危机走向伟大复兴确立了历史转折点。

(下转2版)

■新重庆·重庆日报首席记者 杨骏

当“山城味”遇上“南洋风”，会擦出怎样的火花？重庆江北区观音桥圆形广场给出了答案——

9月29日—10月2日，“重庆·新加坡体验周”在此举行。来自新加坡的美食、服饰、文化，让重庆市民和来渝游客体验到新加坡的多元魅力、发展活力与人文温度。

“今年正值中新两国建交35周年，也是中新(重庆)战略性互联互通示范项目实施10周年。”市中新项目管理局相关负责人介绍，本次活动是中新互联互通项目年度重点人文交流活动之一。

而在场交流活动的背后，还潜藏着山城与狮城的“双向奔赴”。

山城掀起狮城热

“叻沙味道很正宗，跟我之前去新加坡吃的差不多。”“这个滨海湾花园值得一去，我年初去的时候，里面主题正好是‘侏罗纪世界’。”

9月29日晚上8点，随着观音桥的人群增多，去参观体验“重庆·新加坡体验周”的人也多了起来。

新加坡数码发展及新闻部兼新加坡卫生部高级政务部长陈东豪介绍，本次活动，新加坡方面带来了娘惹服装秀、滨海湾花园的图片等，希望让更多重庆市民进一步了解新加坡。

记者在现场看到，“重庆·新加坡体验周”集中展示了包括新加坡航空、凯德集团、OSIM等在内的14家新加坡品牌与产品，从家居用品、保健到时尚与生活方式一应俱全。而在饮食上，则有新加坡地道的叻沙、沙爹、咖喱吐司等产品。

对新加坡企业而言，这也是接触重庆、加强合作的好机会。

“我们来重庆已经23年了，之前都是做高端产品。”新加坡按摩椅品牌傲胜在现场布置了一个展台。其现场负责人说，现代人工作压力大，对背部、腰部、肩膀的按摩需求很高，他们的产品很符合市场需求。以前公司的产品大多直接销售给商场、企业，而公司现在也有按摩腰枕、按摩梳等适合普通人群消费的产品，希望通过这次活动，让更多消费者了解傲胜这个品牌。

新加坡化妆品品牌枫缇，则希望通过“重庆·新加坡体验周”寻找与重庆合作的机会。据了解，该品牌在新加坡虽然是“国民品牌”，但在重庆并未有布局。枫缇现场负责人介绍，借着这次活动，他们把公司的线上、线下联系方式直接摆了出来，就是希望能够找到合适的代理商和合作方。

有同样想法的还有新加坡美食品牌海士。海士这次带来了很多新加坡美食，如海南鸡饭、肉骨茶等，但其最大的目的还是寻找合作。“我们可以给合作方提供整个运营方案，让南洋美食更好地进入中国市场。”海士现场负责人说。

(下转3版)

新时代新征程新重庆

重庆全力打造“五型”国家物流枢纽 今年前8个月货物 吞吐量超8000万吨

本报讯 (新重庆·重庆日报记者 王亚同)9月24日，市六届人大常委会第十八次会议听取了市政府关于全市打造“五型”国家物流枢纽情况的报告。报告显示，今年1—8月，重庆“五型”国家物流枢纽货物吞吐量超8000万吨、同比增长11%。

市政府口岸物流办主任杨琳介绍，我市整合提升枢纽功能、完善枢纽联通网络、探索发展枢纽经济，强化工作协同扎实推进国家物流枢纽建设任务落地落实，总体进展良好，达到预期成效。今年1—8月，“五型”国家物流枢纽货物吞吐量超8000万吨、同比增长11%；国际铁路班列运输39万标箱、同比增长5%；枢纽通道联运量115万标箱、同比增长21%；枢纽货运量占全市货运总量的30%以上，集装箱吞吐量占全市总量的90%以上；枢纽物流业务总收入400亿元、同比增长6.3%；枢纽实际运营面积27平方公里，汇聚汽车整车、药品、肉类等多种开放口岸功能，整体规模、运营质效、辐射网络居全国前列，在西部领先。

在打造港口型国家物流枢纽方面，主要依托果园港区及两路寸滩综合保税区，推动“港—产—城”融合更迭发展，提质打造临港枢纽经济，带动两江新区规上工业产值从2020年的4500亿元上升到2024年的6559亿元。

在打造陆港型国家物流枢纽方面，依托重庆国际物流枢纽园区和江津珞璜物流园两大片区协同发力，加快建设重庆枢纽港产业园核心承载区、国际铁路班列集结中心、亚欧国际多式联运枢纽中心、枢纽经济创新发展示范区。

在打造空港型国家物流枢纽方面，依托江北国际机场，打造辐射全球的国际航空物流枢纽、中新“双枢纽”航空物流运营中心、临空经济创新展示示范区。

在打造生产服务型国家物流枢纽方面，依托万州区新田港物流园区和长寿区沿江现代物流园区，发挥长江黄金水道铁公水多式联运和现代制造业集聚优势，构建坝上地区国际产业链集群、沿江产业链合作经济廊道。

在打造商贸服务型国家物流枢纽方面，依托巴南区重庆公路物流基地，加快构建“通道+枢纽+产业+平台”生态圈，努力打造西南商贸物流组织中心。

“国庆特惠”？当心骗局

知道我点了哪个网站？”

原来，陈道惠上午收到一条“免费领取老年保健品”的短信，点击链接后填写了基本信息，“他们说今天国庆搞活动，原价3000多元的保健品只要999元。”

“必须抢在骗子前面！”胡俊蓉一边快步下楼一边说。十分钟后，也就是下午2时10分，她们敲响了古渡春晓小区陈道惠家的门。

开门的老太太一脸惊讶：“你们怎么

胡俊蓉接过话头：“他们是不是说这是‘国庆特惠’，‘限量供应’，催你快点决定？”“对对对，就是这么说的！”陈道惠恍然大悟。

两位社区工作者用通俗易懂的语言拆解诈骗套路：如何识别虚假网站，如何辨别推销话术，遇到可疑情况该怎么办。

(下转2版)

69岁的陈道惠老人登录了涉嫌“引诱购买保健品”的诈骗网站。值班员快速记录信息，社区工作者胡俊蓉和张丽军抓起反诈宣传资料就往外走。

“必须抢在骗子前面！”胡俊蓉一边快步下楼一边说。十分钟后，也就是下午2时10分，她们敲响了古渡春晓小区陈道惠家的门。

开门的老太太一脸惊讶：“你们怎么

知道我点了哪个网站？”

“必须抢在骗子前面！”胡俊蓉一边快步下楼一边说。十分钟后，也就是下午2时10分，她们敲响了古渡春晓小区陈道惠家的门。

开门的老太太一脸惊讶：“你们怎么



蹲点位：大渡口区春晖路街道古渡社区
蹲点记者：张莎

10月2日下午2点，市民们正享受着假期闲暇，大渡口区春晖路街道古渡社区办公室的电话铃声突然响起。

“141”基层智治平台发出紧急预警：